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Anfrage Nr. 013/2017 der Fraktion

STADT BRANDENBURG AN DER HAVEL

DIE OBERBURGERMEISTERIN

Stadt Brandenburg an der Havel - 14767 Brandenburg an der Havel
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An die Mitglieder -
der Stadtverordnetenversammlung
der Stadt Brandenburg an der Havel
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Ihr

Zeichen

thr Schreiben vom

Biindnis 90/Die Griinen — Pro
Kirchmo6ser vom 09.01.2017 an die Oberbiirgermeisterin der Stadt
Brandenburg an der Havel ' '

Sperrung der Seeégartenbriicke fiir Filmdreharbeiten im Dezember
2016

Sehr geehrte Damen und Herren,
lhre Anfrage beantworte ich wie folgt:

1. Welche finanziellen Auswirkungen hatte das auf dle Stadt
Brandenburg an der Havel? : .

Fur die Durchfithrung von Dreharbeiten'auf offentlichem Straltenland ist
die Erlaubnis nach § 29 Abs. 2 der StraBenverkehrsordnung (StVO)
erforderlich. Sogenannte Einzelerlaubnisse, die nur fur die Durchfiihrung.
einmaliger Dreharbeiten an einer Ortlichkeit gelten, werden durch die
unteren ortlichen StraBenverkehrsbehorden erteilt.-

Dartber hinaus besteht im Land Brandenburg die Méglichkeit,
Dauererlaubnis zur Durchfiihrung von Dreharbeiten im gesamten Land
Brandenburg zu beantragen. Diese Dauererlaubnis fiir ein bis maximal drei
Jahre werden ausschlieBlich durch das Ministerium fur Infrastruktur und
Landesplanung (MIL) als obere StraRenverkehrsbehdrde erteilt.

Die fur die Dreharbeiten auf der Seegartenvb-ruck'e verantwortliche
Filmproduktion ist im Besitz einer Dauererlaubnis zur Durchfihrung von

‘Dreharbeiten im Land Brandenburg. Dementsprechend wurde bei der

StraBenverkehrsbehérde der Stadt Brandenburg an der Havel nur ein
Antrag auf Erteilung einer verkehrsrechtlichen Anordnung nach § 45 der
StraRenverkehrsordnung zur Sperrung der Seegartenbriicke sowie fir
Haltverbote in der Hafenstrafe und die Nutzung einer Brachflache gestellt.

3

Gemal der Verwaltungsvorsbhﬁft zur StVO sind der Straflenbaulasttrager.

“und die Polizei vor jeder Entscheidung -Uber eine Vollsperrung von Strallen
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zu héren. Ebenfalls: angehort ‘wurde die Fachgruppe Feuerwehr und :
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Rettungswesen. Der Landkreis Potsdam-Mittelmark musste der Umleitung
Uber Wusterwitz und Woltersdorf zustimmen. _

Nach Eingang aller Stellungnahmen hatte die Strafenverkehrsbehérde
abzuwdagen, ob eine Vollsperrung der Seegartenbriicke fiir einen Zeitraum
von vier Tagen, darunter ein Sonntag, -angeordnet werden kann. Die i in die
Anhérung embezogenen Behdrden hatten dem zugestimmt.

‘Grundsétzlich darf die Sicherheit des Verkehrs durch Dreharbeiten nicht
behindert werden. Dies war hier nicht der Fall. Es war nunmehr zu
entscheiden, ob die unbestrittene Beeintriachtigung des motorisierten
Individualverkehrs  fir  einen  vergleichsweise  kurzen Zeitraum
hingenommen werden kann oder nicht. Im Abwagungsprozess waren-auch
die Belange der Filmproduktion zu betrachten.

Nach Abwégung aller maBgebllchen Punkte wurde die Vollsperrung der
Seegartenbriicke mit Datum vom 01. 12.2016 angeordnet. Die Anordnung
erfolgte unter der Auflage, dass. der Linienverkehr der Verkehrshetriebe
Brandenburg an der Havel GmbH aufrechtzuerhalten ist. Auerdem war
eine ungehinderte Durchfahrt fiir Einsatzfahrzeuge von' Feuerwehr,
Rettungsdienst und Polizei zu gewahrleisten. Weiterhin konnten in
Abstimmung mit der Filmproduktion einige Transporte' der Apotheken in
Kirchmdser und Plaue und auch mehrere Schwertransporte wahrend der
Vollsperrung durchgefiihrt werden.

Nicht zuletzt erzielen Dreharbeiten, wie hier die einer internationalen
Filmproduktion, fiir-die Stadt Brandenburg an-der Havel eine positive
Auenwirkung und dienen der Forderung von Kunst und Kultur im
Allgemeinen.

Ahnlich wie bei StraRensperrungen infolge von. Bauarbeiten kénnen
finanzielle Auswirkungen fir die Stadt Brandenburg an der Havel nicht
benannt werden.

2. Gab es finanzielle Entschadlgungen an die Stadt Brandenburg?
Wenn ja:

Eine finanzielle Entschédigung fur eine Straensperrung zur Durchfiihrung

von Dreharbeiten sieht der Gesetzgeber nicht vor. Das notwendige -

Genehmlgungsverfahren richtet sich nach der Strafsenverkehrsordnung

Dementsprechend wurden far die Erteilung der verkehrsrechtlichen
Anordnung . zur Sperrung der Seegartenbriicke, der Anordnung der
Haltverbote und der Nutzung der Brachfliche GeblUhren nach der

Geblhrenordnung fir MaBnahmen im StraBenverkehr (GebOSt) des

Bundes erhoben.

Die Héhe der Gebihr betrug insgesamt 215,00 €. D|ese flleBt in den
stadtischen Haushalt ein.

3. In welcher Héhe wurde die Stadt entschidigt?

- Siehe Antwort zur Frage 2.

STADT BRANDENBURG AN DER HAVEL
' DIE OBERBURGERMEISTERIN

www.stadt-brandenburg.de




4. Wofiir wurden oder werden diese
eingesetzt? ‘

- Siehe Antwort zur Frage 2.

Mit freundlichen GrifRen

Beigeorahgter

ST/\DT BR/\NDENBUR(; AN DER HAVEL.
DIE OBERBURGERMEISTERIN
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